CORRIGE DES EXERCICES INTEGRALES TES-TL
9p.143: ﬂ a. L'unité de co(t total est 1 centaine d'euros par
kg x 1 kg, soit 1 centaine d'euros.

q
Pour toutréelge [0;8], C(q)=2+J Cn(q) dg.
0

Or une primitive de Iza fonction C,, est:

e—0,2q q

o3 TOo5 *oa= -5e7929 +0,259* +59. Donc C(q)=2+(-56729+0,25¢2 + 5q) — (-5¢%) ,
' soit C(q)=7—5e92940,25g2+5q.

qt—

63p. 154 [¥] Coit total a partir d'un codt marginal

Les primitives de la fonction C,, sur [0; 3] sont les fonc-
tionsgr g3 —6g2 +13g+k,olke R.

Or le colit total C est la primitive de C,, quivaut 1en 0.
DoncC(g)=¢q3 -6g2 +13g+1.

64p.154 [F] Bénéfice marginal et bénéfice total

il Les primitives de fsur [ 0; 6 ] sont les fonctions
X x—3eX+k,oukeR.

Or le bénéfice total B est la primitive de f telle que B (1) =0.
Donc1-3e-1+k=0,soitk=3e"1-1.

Donc B(x)=x—-3e X +3e1-1.

Le bénéfice marginal étant en euro par kilo, soit en mil-
lier d'euros par tonne, et les quantités étant en tonne,
on obtient que le bénéfice total est en millier d'euros.
Fl a.B'(x)=f(x)=1+3ex.0re* > 0.Donc pour
toutréelxde[0;61],B’(x) > 0. La fonction B est donc
croissante sur[0;6].

b. Vu ala question a. .

c. B(6)=6—-3e%+3e1-1=5-3e6+3e1x=6,1.
Le bénéfice total pour 6 tonnes de poudre est d’environ
6100 €.

46 p. 153

@ Lien entre primitive et intégrale

El a.Pour f(x)=x2 —x+1,A=-3négatif. Eta=1,
donc fest positive sur R .

, 3x?2  2x X
b.F'(x)= === +1=1(x). B a.L F(t) dt = F(x)— F(1)
Donc F est une primitive de fsur R . _('x3 x2 ) (13 12 +1)
S (X _ X2 (2=
B a. [ f() de=F(2)-F(1) 32 32
1 ) x3 X2 5
(23 22 B2 =X X x-2
R A E e 3 26
1 b. La primitive G de fsur R qui s'annule en 1 est définie
_ X x3  x2 5
: arG(x) = [ () de =22 x>
6 P 1 3 2 6

3
b.J () dt = F(3)= F(=2)
:[£_£+3]_[(2)3 _(=2 +(—2)]
3 2 3 2
_85
-8,




47 p. 153

67 p. 155

68 p. 155

71 p. 155

Calculer des intégrales

Kl a.F'(x)=(-1)e=05% — (x + 5)(—0,5e0.5x)
=e05x(-140,5x+2,5 =f(x).
Donc F est une primitive de fsur R .

bjf ) dx = F(4)— F(0)
—(4+5)e2 4+5e0 =5-9¢-2 =3,782.
C. Onobtlentv

intégarFonct i H. 5
Wl Srke™C A, 5K

248240
2. 7819582431

Ce qui confirme le résultat obtenu a la question b. .
Fl a.F'(x)=2xe* +x2(—e~%)=e-¥(2x—x2) = f(x).
Donc F est une primitive de fsurR.

4

lmj F(x) dx = F(4)— F(0) = 42~ — 0 =16~ = 0,293 .
[i]

On obtient :

in téQPanct{iEH—
§ P =l W TP L P
« 29IASEZZ22Z2

Ce qui confirme le résultat obtenu a la question b. .

[67 Vrai ou faux ?
a. Faux :il n'y a pas de lien entre ces deux intégrales.

joﬂx)dxzﬁmy—ﬂn.
1

Contre-exemple : la fonction F peut étre décroissante
sur[0;1].

b. Faux: L_]f(x} dx = —Izlf(x} dx

c. Vrai:jaf{x} dx =F(a)-F(a)=

d.‘u’rai:jff(x} dx = —J.{:f(x] dx

(L] Vraioufaux ?

a. Faux : c'est f qui est la dérivée de F .
b. Vrai : c'est la définition.
c. Vrai: F'=fpositif, donc F est croissante.

d. Faux : contre-exemple f(x) = 1 et F(x)=In(x) sur
10:51. X

e. Faux : contre-exemple f(x) =0 et F(x)=1sur[-5;5].
[71) Calculs d'intégrales
a. Une primitive de fsur R est F telle que F(x) =—x?+3x.
2
Dmmj f(x) dx = F(2)— F(~1) = 6 car:
-1

F(2)=—44+6=2¢etF(-1)=-1-3=—-4.
b. Une primitive de fsur R est F telle que :
Fix)=x3—-x2-x.

5
Dmmj F(x) dx = F(5)— F(—1) = 96 car:

-1
F(5)=53—52—5=95et F(=1) = —T1—1+1=—1.



72 p. 155

73 p. 155

74p. 155

75 p. 155

Calculs d'intégrales

a.f(x)= 1—%.D0nc une primitive de fsur] 0; 4o [
X
est Ftelle que F(x) = x+l.
X

2

Doncj‘ f(x) dx = F(2)—F(1)= 0,5 car:
1

F(z):2+%:2,5 etF(N)=1+1=2.

b. f(x) = 2+i2. Donc une primitive de fsur] 0; +oo [
X
1

est Ftelleque F(x)=2x——.
X

5
Doncj' f(x) dx = F(5)= F(1) = 8,8 car:
1
F(5)=10-0,2=9,8etF(1)=2—1=1.

¢E] Calculs d'intégrales
a. Une primitive de fsur R est Ftelle que F(x) = ex.

0

Doncj' f(x) dx=F(0)—F(-1)=1—e-1 = 0,63 .
-1

b. Une primitive de fsur R est F telle que :

X2
Fix)=2——2ex.
(x) e

3

Doncj f(x) dx = F(3)= F(0) = 6,5—2e3 = 33,67
]

car F(3)=4,5—2e3et F(0)=-2.

2] Calculs d'intégrales

a. Une primitive de fsur Rest Ftelleque F(x) = x + e~*.
In(2)

Doncj f(x) dx = F(In(2))-F(0)=In(2)-0,5=0,19
0

car F(In(2))=In(2) + e-In(2) =[n(2)+0,5et F(0)=1.
b. Une primitive de f sur R est F telle que:
F(t)=1t2 +2e-0.0t,

10

Doncj' F(t) dt = F(10)— F(0) = 98 + 2e-1 = 98,74
a

car F(1) =100+ 2e-let F(O)=2.

Calculs d'intégrales

a. Une primitive de f sur R est F telle que::
F(x)=2ex —e-x,

1
Doncj “£(x) dx = F(In(2)) — F(0) = 2,5 car-
Q

F(In(2)) = 2eln(2) — e-In(2) = 4-0,5=3,5
etF(0)=2-1=1.
b. Une primitive de f sur R est F telle que :

I'3
F(f) = ? - 0,4EOJ5E.

In{

1
Doncj £(t) dt = F(1) = F(0) :%— 0,4€05 = 0,07
0

car F(1) = %—0,490’5 et F(0)=-0,4.



76 p. 155

77 p. 155

78 p. 155

79 p. 156

Calculs d'intégrales
Une primitive de fsur R est F telle que F(x) = —e-*2.

Doncj”f[x) dx=F(1)—F(0)=1-e- = 0,63
4]
0
etj f(x) dx = F(0)= F(=1)= e-1 —1=—0,63 .
-1

wd Intégrales a l'aide de Xcos

- Ligne de commande 1 : On calcule I;Of(x) dx avec:
f(x)= 30e_: +1.
Une primitive de fsur R est F telle que::
F(x)=-1 50e_§ +X.
Donc | “F(x) dx = F(10) = F(0) = —150e-2 +160
carFUOO) =—-150e-2 +10et F(0)=—-150.

4
- Ligne de commande 2 : On calcule J. f(x) dx avec:
1

f(x):i+x2 —4x+1.
X
Une primitive de fsur] 0 ; +< [ est F telle que :

X3
F(x)= 3|n(.!f)+?—?_x2 +x.

Doncrﬂx} dx = F(4)— F(1) = 3In(4)— 6
1

car F(4) = 3In(4)—2—é0 et F(1) = —% .

Vraiou faux ?

On litle signe de fsur R et on en déduit le sens de varia-
tion de la primitive F . Donc :

a. Faux: fest positive sur] —e; 1], donc F est croissante
sur]—eo;17.

b. Faux: fn'est pas de signe constant sur[ 2 ; +e [, donc
F n'est pas monotone sur[ 2 ;4e=[.

c. Vrai : fest positive sur [ 5; +o= [, donc F est croissante
sur[5;+e=[.

d. Vrai : f est négative sur [ 1; 51, donc F est décrois-
santesur[1;5].

[79) Intégrale et aire
@ ad= [ x dx— [ Into dx= [ x-In(x) dx,
1 1 1

aveclua.=lcmxlcm=1cm?.

F1 On obtient a la calculatrice :

int&arFonct(x-1n
Cotdama1.30
Z2.784163134

Donc & = 2,70 u.a.= 2,70 cm?.
El Soit G(x) = xIn{x)—x.

G’(x):1><|n(x}+x><%—1zln(x}.

Donc G est une primitive de la fonction Insur] 0 ; 4= [.
Donc une primitive de ftelle que f(x) = x —In(x) est F

x2 X2
telle que F(x) = ?—G(x} =5 - xIn(x)+x.

Ainsi, s = F(3)— F(1) = 6 — 3In(3) en cm? car:
F(3)=7,5-3In(3)etF(1)=1,5.



80 p. 156

D] Lien entre aire et intégrale

) _
Kl a.Pourtoutréelx= [0,5:6], f(x) = —~ +7x 10’
X

estdusignede —x2 +7x—-10sur[0,5;6].
Pour le numérateur, A=9,x,=5etx,=2.
Comme a =—1 négatif, on a le tableau de signes :

x |05 2 5 6
f(x) | -0 + 0 -
b. La courbe %€ est au-dessus de 'axe des abscisses sur
[2;5],etendessous de I'axe des abscisses sur[0,5; 2]
etsur[5;6].
EX a.Une primitive de fsur[0,5; 6] est F telle que :

F[x}:—ﬁ+?x—1[)|n(x].
b. Les primitives de fsu;rZ[O,S ; 6] sont les fonctions :
X |—>—£+?x—10ln(x}+k ,ouke R.
Comme G(1) = 0,onrésout:
—%+?—10In(1)+k:0c:>k:—6,5
Donc G est déﬁ niesur[0,5;6] par:

G(x) ——+?x—10|n(x)—6 5.

j ( x+7——] dx = F(5)- F(2)=10,5-10In(2,5)

car F(5)=22,5-10In(5)et F(2)=12-10In(2).
Il s'agit de l'aire sous la courbe %€ sur l'intervalle [2;5]7,
exprimée en unité d'aire.



